Контрольный тест по теме «Растительный мир Саратовской области»

1 Часть Вариант 1.
1. Закономерные сочетания растений образуют:
а) фитоценоз                б) растительность
в) фауну                        г) флору
2. Эндемичные виды – это виды растений
а) остатки древних ранее существовавших 
б) встречающиеся только на данной территории
3. Флора Левобережья несколько беднее, т.к. это связано с:
а) область находится в пределах трех ландшафтных зон
б) антропогенным воздействием
в) засушливым климатом
4. Во флоре области преобладают:
а) однолетние травянистые виды
б) многолетние древесные виды
в) многолетние травянистые виды
5. В водоемах нашей области не встречаются:
а) красные водоросли    б) зеленые водоросли
в) золотистые водоросли 
г) сине-зеленые водоросли
6. Типичный водный папоротник области:
а) орляк обыкновенный
б) сальвиния плавающая
в) щитовник гребенчатый
г) страусник обыкновенный
7. Растения какого отдела являются наиболее многочисленными?
а) покрытосеменные              б) голосеменные
в) папоротниковидные           г) моховидные
8. К пищевым растениям Саратовской области не относится:
а) вишня степная              б) крапива двудомная
в) пастушья сумка            г) тёрн
9. К лекарственным растениям не относится:
а) повилика равнинная
б) аир обыкновенный
в) солодка гладкая
г) тысячелистник
10. В лесостепной зоне находится лишь:
а) северная часть Правобережья
б) северная часть Левобережья
в) центральная часть Левобережья
г) южная часть  Правобережья
11. Наибольшее распространение в Саратовской области имеют:
а) еловые леса
б) дубовые леса
в) ольховые леса
г) сосновые леса
12. Степная зона занимает ___ территории нашей области.
а) 5%                 б) 80%               в) 15%
13. К растениям влажных мест обитания относится:
а) стрелолист обыкновенный    б) типчак
в) мятлик луковичный     г) ковыль перистый
14. Тюльпан, ирис относятся к растениям группы:
а) эфемерам                  б) эфемероидам
15. Растения каких сообществ являются ценными кормовыми угодьями?
а) степей            б) лесов             в) лугов

2 часть. Соотнесите растения с растительным сообществом

1. лес
2. степь





Ландыш майский
Тюльпан
Сныть обыкновенная
Рябчик русский
Фиалка опушенная
Клевер луговой
Овсянница сизая

3 часть. Какие приспособления к условиям обитания характерны для степных растений Саратовской области?




Контрольный тест по теме «Растительный мир Саратовской области»

1 Часть Вариант 2.
1. Исторически сложившаяся совокупность всех видов растений данной территории - это:
а) фитоценоз                б) растительность
в) фауна                         г) флора
2. реликтовые виды – это виды растений
а) остатки древних ранее существовавших на данной территории флор.
б) встречающиеся только на данной территории
3. Саратовская область находится:
а) в пределах трех ландшафтных зон
б) в пределах двух ландшафтных зон
в) в пределах четырех ландшафтных зон.
4. Какая жизненная форма лучше всего приспособлена к умеренно холодному климату?
а) двулетние травянистые виды
б) однолетние травянистые виды 
в) многолетние травянистые виды
5. К грибам-паразитам Саратовской области относятся:
а) волнушки      б) опёнок осенний
в) сыроежки       г) шампиньоны 
6. К очень редким растениям Саратовской области относятся:
а) папоротниковидные       б) плауновидные
в) моховидные                     г) голосеменные
7. К какому отделу относится можжевельник казацкий?
а) покрытосеменные              б) голосеменные
в) папоротниковидные           г) моховидные
8. К пищевым растениям Саратовской области не относится:
а) лопух паутинистый        б) щавель кислый
в) пижма обыкновенная      в) ежевика   
9. К медоносным растениям не относится:
а) медуница неясная            б) одуванчик
в) липа                                    г) гречиха
10. Ядовитые растения содержат сильно действующие вещества, называемые:
а) фитотоксины                 б) фитогормоны
в) фитонциды                     г) токсины
11. Почти целиком в степной зоне находится:
а) Правобережье 
б) Левобережье
12. К кустарникам относится:
а) липа сердцелистная            
б) черёмуха обыкновенная
 в) бересклет бородавчатый
13. Среди видов, образующие степные сообщества преобладают:
а) насекомоопыляемые растения 
б) ветроопыляемые растения
14. Вероника весенняя, костёр кровельный относятся к растениям группы:
а) эфемерам                  б) эфемероидам
15. Растения каких лесов приурочены к берегам рек, ручьев и растут у самой воды?
а) ольховые леса           б) дубовые леса
в) тополевые леса         г) берёзовые леса

2 часть. Соотнесите растения с растительным сообществом

1. луг
2. полупустынная зона





Костер безостый
Полынь белая
Полынь черная
Мятлик луговой
Лютик едкий
Клевер луговой
Пырей промежуточный
3 часть. Какие особенности строения характерны для  прибрежно-водных растений Саратовской области?

